
Κώστας Σκρέκας:  

 

Σταθερός μας στόχος, προσιτές τιμές ενέργειας για όλους»   

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, ανακοίνωσε τα μέτρα στήριξης 

της κοινωνίας για τον μήνα Απρίλιο απέναντι στη διεθνή ενεργειακή κρίση.  «Τους 

τελευταίους 20 μήνες, έχουμε διαθέσει περισσότερα από 9 δισ. ευρώ για να στηρίξουμε την 

ελληνική κοινωνία απέναντι στην πρωτόγνωρη ενεργειακή κρίση. Το 70% αυτό του ποσού 

προέρχεται από τη φορολόγηση των υπερκερδών των εταιρειών ηλεκτρικής ενέργειας, και 

των εσόδων από τις δημοπρασίες αερίων των θερμοκηπίου, επιβαρύνοντας όσο το δυνατόν 

λιγότερο τον κρατικό προϋπολογισμό. Παράλληλα, συνεχίζουμε να εφαρμόζουμε μια συνετή 

και νοικοκυρεμένη πολιτική, ώστε να είμαστε απόλυτα προετοιμασμένοι για τον επόμενο – 

πιθανώς δύσκολο – χειμώνα. Είναι αλήθεια πως οι τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας, αυτή τη 

χρονική στιγμή, βρίσκονται σε πορεία σημαντικής αποκλιμάκωσης, καθώς υπάρχει πτώση 

στις διεθνείς τιμές φυσικού αερίου. Μάλιστα, πολλοί πάροχοι ανακοίνωσαν για τον Απρίλιο 

τιμές που προσεγγίζουν επίπεδα προ ενεργειακής κρίσης. Ωστόσο, συνεπείς στη δέσμευσή 

μας, βρισκόμαστε εδώ για 20ο συνεχόμενο μήνα και προστατεύουμε αποτελεσματικά 

νοικοκυριά και αγρότες από τις επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης. Γιατί η ενεργειακή κρίση 

συνεχίζεται. Και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε για όσο αυτό χρειαστεί. Τον Απρίλιο, οι 

καταναλωτές, μετά και τις σημερινές επιδοτήσεις, θα δουν ακόμη ποιο μειωμένους τους 

λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος, σε σχέση με αυτούς του Μαρτίου. 

Συγκεκριμένα όσον αφορά το μήνα Απρίλιο, για την επιδότηση ηλεκτρικής ενέργειας σε 

οικιακά τιμολόγια: 

 Για όλες τις παροχές κύριας και μη κύριας κατοικίας, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και 

ανεξαρτήτως παρόχου: 

• Για μηνιαίες καταναλώσεις έως 500 kWh, η επιδότηση θα είναι 15 €/MWh. Η κατηγορία 

αυτή αφορά το 90% των νοικοκυριών στην Ελλάδα. 

• Την ίδια επιδότηση θα λάβουν και όσοι έχουν μηνιαία κατανάλωση πάνω από 500 kWh, υπό 

την προϋπόθεση ότι θα μειώσουν κατά 15% τη μέση ημερήσια κατανάλωση ενέργειας σε 

σχέση με την αντίστοιχη περυσινή. 

• Στα νοικοκυριά που είναι ενταγμένα στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) η επιδότηση 

ανέρχεται στα 54 €/MWh, απορροφώντας το σύνολο σχεδόν της αύξησης. 

• Για τους αγρότες, η επιδότηση ανέρχεται στα 15€/MWh. 

Η αξία της επιδότησης του ρεύματος για νοικοκυριά και αγρότες τον Απρίλιο ανέρχεται στα 

24,4 εκατ. ευρώ. Θέλω να τονίσω αυτό που ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έχει 

επαναλάβει πολλές φορές: Η μόνη λύση για τη μόνιμη μείωση του κόστους ενέργειας είναι 

η πράσινη μετάβαση. Μόνο έτσι θα επιτύχουμε προσιτές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας για 

όλους. 

Πριν λίγες ημέρες, βάλαμε σε φάση υλοποίησης δύο σπουδαία προγράμματα που 

εκμεταλλεύονται το άπλετο ηλιακό δυναμικό της χώρας μας, προς όφελος των πολιτών. 

1. Το πρόγραμμα «Ανακυκλώνω – Αλλάζω Θερμοσίφωνα», ύψους 100 εκατ. ευρώ, από το 

οποίο θα επωφεληθούν άμεσα τουλάχιστον 120.000 νοικοκυριά. Υπολογίζεται ότι η 

κατανάλωση ρεύματος για τη χρήση ζεστού νερού θα μειωθεί κατά περίπου 65%. 



2. Το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη», ύψους 200 εκατ. ευρώ, με σημαντικές 

επιδοτήσεις, έως 75% για νοικοκυριά και 60% αγρότες. Η εξοικονόμηση στους 

λογαριασμούς ενέργειας μπορεί να φτάσει και τα 3 χιλ. ευρώ ετησίως. 

Και δε σταματούμε εδώ. Τον επόμενο μήνα, εκκινούμε δύο ακόμα προγράμματα ενεργειακής 

εξοικονόμησης γιατί είναι αυτονόητο πως η πιο φθηνή και καθαρή ενέργεια είναι αυτή που 

εξοικονομούμε και δεν καταναλώνουμε: το «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους» και το νέο 

«Εξοικονομώ 2023». Η Κυβέρνηση μας, εγγυάται ότι θα στηρίζει αδιάλειπτα τους πολίτες 

όσο χρειαστεί, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί αυτή την πρωτόγνωρη ενεργειακή 

κρίση». 

Οι χρεώσεις των παρόχων για τον Απρίλιο 

▪ ΔΕΗ: Για κατανάλωση έως 500 κιλοβατώρες, 16,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα, πάνω από 

το όριο αυτό 17,7 λεπτά ανά κιλοβατώρα (από 20,7) 

▪ Protergia: 19,98 λεπτά/kWh (13,98 με έκπτωση συνέπειας) 

▪ Ήρων (πρόγραμμα Generous Home)  19,98 λεπτά/kWh (15,68 λεπτά/MWh με 

έκπτωση συνέπειας) 

▪ Elpedison (πρόγραμμα Συνέπεια Day) 16,77 λεπτά/kWh 

▪ NRG: 16,4 λεπτά/kWh (13,94 λεπτά/kWh με έκπτωση συνέπειας) 

▪ Watt&Volt: 14 λεπτά/kWh 

▪ ZeniΘ: 11,9 λεπτά/kWh (πρόγραμμα Power Home Now) 

▪ Volterra: 18,8 λεπτά/KWh 

▪ Φυσικό Αέριο Ελλάδος: 13,9 λεπτά/κιλοβατώρα (10,4 λεπτά/κιλοβατώρα με έκπτωση 

συνέπειας) 

 

Ανεξάρτητη Αρχή θα ελέγχει τις χρεώσεις στο νερό 

 

Τη διαβεβαίωση, ακόμη μια φορά, ότι το νερό θα παραμείνει δημόσιο αγαθό έκανε ο 

υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, ο οποίος μιλώντας στην κρατική 

τηλεόραση αναφέρθηκε τόσο στο θέμα των εκλογών όσο και στο θέμα της παράνομης 

δόμησης στη Μύκονο και σε άλλες τουριστικές περιοχές. Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο που 

ψηφίστηκε πρόσφατα για το νερό ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας δήλωσε 

κατηγορηματικά ότι "το νερό ήταν και θα παραμείνει δημόσιο αγαθό. Το νερό σύμφωνα με 

το νομοσχέδιο το οποίο ψηφίσαμε την προηγούμενη εβδομάδα και όπως ρητά αναφέρεται 

στο άρθρο 3 θα παρέχεται από δημόσιους και δημοτικούς φορείς παροχής ύδατος. Για πρώτη 

φορά σε ελληνικό νόμο προσδιορίσαμε ρητά ποιοι είναι οι φορείς και οι οργανισμοί που θα 

παρέχουν το πόσιμο και το αρδευτικό νερό στη χώρα". 

Σύμφωνα με όσα είπε, αρμόδιοι φορείς για τη διανομή του νερού είναι οι δημόσιες εταιρείες 

(ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ), οι δημοτικές εταιρείες ύδρευσης και οι οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων 

(ΟΕΒ, ΤΟΕΒ). Δε χωράει καμία αμφιβολία. "Κλείσαμε οποιαδήποτε κερκόπορτα μπορεί να 

υπάρχει", πρόσθεσε ο υπουργός. 

"Μέχρι τώρα δεν υπήρχε ρητή διατύπωση για το ποιοι είναι οι πάροχοι ύδατος", πρόσθεσε 

περιγράφοντας το νομικό πλαίσιο που υπήρχε μέχρι πρόσφατα. "Επειδή αυτή την στιγμή το 

νερό παρέχεται από δημόσιες μονοπωλιακές εταιρείες και είναι ένα δημόσιο αγαθό, θα πρέπει 

να προστατεύσουμε τους Έλληνες καταναλωτές σε ότι αφορά την ποιότητα και τις τιμές του 

νερού. Θα πρέπει να υπάρξει λογοδοσία, έλεγχος και διαφάνεια και από τους δημόσιους 

φορείς" είπε. Πρόσθεσε δε ότι οι υπηρεσίες του υπουργείου διαπιστώνουν ότι δε γίνεται 



συστηματικός έλεγχος από τις εταιρείες παροχής νερού ενώ υπαρχουν και δημοτικές 

επιχειρήσεις που χρεώνουν έως και δύο φορές πιο ακριβά το νερό. 

Και όπως υποστήριξε, "όλα αυτά θα μπουν τώρα κάτω από τον έλεγχο μιας ανεξάρτητης, 

Δημόσιας, Ελεγκτικής Αρχής". 

"Από εδώ και πέρα πρέπει να κοιτάξουμε μπροστά και πρέπει να δούμε τι πρέπει να 

βελτιώσουμε σε αυτόν τον τόπο", πρόσθεσε ο κ. υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

"Κόκκινη γραμμή" στην τακτοποίηση αυθαιρέτων το 2011 

Ο κ. Σκρέκας αναφέρθηκε επίσης και στο θέμα της αυθαίρετης δόμησης σε τουριστικές 

περιοχές, με αποκορύφωμα τη Μύκονο και στο καθεστώς ανομίας που επικρατεί χρόνια τώρα. 

Και όπως είπε ότι από το χρονικό διάστημα αυτό και έπειτα κανείς δεν μπορεί να τακτοποιήσει 

το αυθαίρετο που έχει ανεγείρει και θα πρέπει είτε να πληρώνει πρόστιμο διατήρησης ή να 

προχωρήσει σε οριστική κατεδάφιση. 

"Αυτή την στιγμή προσπαθούμε να δημιουργήσουμε μια πλατφόρμα ώστε οποιαδήποτε 

μεταβολή έχουμε επί εδάφους με αεροφωτογραφίες που θα συλλέγονται ανά τακτικά χρονικά 

διαστήματα να διαπιστώνεται αν έχουμε την ανέγερση μιας αυθαίρετης κατασκευής ή όχι", 

σημείωσε ο υπουργός. "Με τη βοήθεια της τεχνολογίας θα ελέγχονται οι πολεοδομικές 

αυθαιρεσίες", συμπλήρωσε. 

Ο ίδιος διευκρίνισε ότι έχουν διασφαλιστεί τα απαραίτητα χρήματα και στο προσεχές 

διάστημα θα αρχίσει να λειτουργεί. 

Αναφορικά με όσα έχουν ήδη κατασκευαστεί τόνισε ότι το υπουργείο έδωσε τη δυνατότητα 

στους Επιθεωρητές και στην Κεντρική Υπηρεσία για ελέγχους και επιβολή προστίμων όσον 

αφορά την αυθαίρετη δόμηση. 

 

«Ισχυρή ευρωπαϊκή στήριξη 14 κρατών μελών στην πρόταση Μητσοτάκη για τα 

δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας» 

 

Μια ακόμα εθνική επιτυχία συντελέστηκε στις Βρυξέλλες, όπου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 

14 κράτη – μέλη στήριξαν την ελληνική πρόταση για τα ευρωπαϊκά δίκτυα ηλεκτρικής 

ενέργειας, που πρόσφατα κατέθεσε στην Ευρώπη ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Την πρόταση εξειδίκευσε στο σημερινό Συμβούλιο Υπουργών της Ε.Ε. ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας. 

Η πρόταση απαρτίζεται από 4 πυλώνες, για την οποία ο κ. Σκρέκας υπογράμμισε: «στόχος 

μας είναι ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας, ικανό να στηρίξει και να 

επιταχύνει την πράσινη μετάβαση. Η Ευρώπη θα αποκτήσει δίκτυα ικανά να μεταφέρουν 

καθαρή ενέργεια, που θα μειώσει σε μόνιμη βάση το ενεργειακό κόστος για όλους τους 

ευρωπαίους καταναλωτές. Βασική προϋπόθεση για να επιτευχθεί αυτό, είναι η αύξηση των 

επενδύσεων στον τομέα αυτόν»: 

1. Ενίσχυση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων μεταξύ Βόρειας και Νότιας Ευρώπης. 

2. Αναβάθμιση του δικτύου στα Δυτικά Βαλκάνια, ως διαδρόμου μεταφοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας προς την υπόλοιπη Ευρώπη. 

3. Περαιτέρω απλοποίηση της αδειοδότησης για έργα ΑΠΕ. 

4. Δημιουργία ενός ειδικού επενδυτικού μηχανισμού που θα παρέχει χρηματοδότηση για 

τους σκοπούς αυτούς. 



Τα 14 κράτη μέλη που στήριξαν την ελληνική πρόταση είναι: Κύπρος, Μάλτα, Ρουμανία, 

Γαλλία, Πολωνία, Βουλγαρία, Κροατία, Ισπανία, Πορτογαλία, Γερμανία, Σλοβενία, Ιταλία, 

Λουξεμβούργο και Βέλγιο. 

Επίσης, ο κ. Σκρέκας, κατά την τοποθέτησή του στη συζήτηση για την  αναθεώρηση του 

σχεδιασμού της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, τόνισε ότι χρειάζονται βαθιές τομές ώστε να 

επιτευχθεί ένας δομικός μετασχηματισμός στο σημερινό σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας. 

Όπως ανέφερε: «Χρειαζόμαστε ένα νέο μοντέλο αγοράς ενέργειας πιο φιλόδοξο και πιο 

αποτελεσματικό που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της ευρωπαϊκής οικονομίας και των 

πολιτών της. Δεν πρέπει να τρέχουμε πίσω από τις εξελίξεις. Πρέπει να τις καθορίζουμε. Αυτό 

μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσα από συγκεκριμένες παρεμβάσεις, όπως είναι η αποσύνδεση 

των τιμών φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας και η ενίσχυση των επενδύσεων σε 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και την αποθήκευση». 

Η Ελλάδα πέτυχε σημαντικότατη μείωση στην κατανάλωση φυσικού αερίου 

Ο κ. Σκρέκας δήλωσε σύμφωνος με την παράταση του κανονισμού για τη μείωση της ζήτησης 

φυσικού αερίου και τόνισε πως η Ελλάδα έχει πετύχει αξιοσημείωτη μείωση της κατανάλωσης 

κατά 28,4% από τον Αύγουστο του 2022 έως τον Φεβρουάριο του 2023, σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος. Όπως δήλωσε: «Θεωρούμε πολύ σημαντικό να συνεχίσουμε να 

μειώνουμε την κατανάλωση φυσικού αερίου, ώστε να διασφαλίσουμε την επάρκεια 

εφοδιασμού και τον επόμενο χειμώνα». 

Στόχος, οι επενδύσεις στην αγορά υδρογόνου 

Σχετικά με την πρόταση Κανονισμού για τις αγορές των ανανεώσιμων αερίων, ο κ. Σκρέκας 

δήλωσε αισιόδοξος πως ο νέος Κανονισμός θα δημιουργήσει το απαραίτητο ρυθμιστικό 

πλαίσιο, ώστε να δημιουργηθεί μια ισχυρή αγορά υδρογόνου στην Ε.Ε. και να 

πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες επενδύσεις στον τομέα αυτό. 

 


